

奉獻

Dynamic Giving 力量

最要緊的是彼此切實相愛，因為愛能遮掩許多的罪。

彼得前書 4:8



版面內容由「與愛同行」提供

與愛同行



歡迎查詢，奉獻及分享生命見證。鄭澤皆先生 9023 8393

窮得只有恩典

譚偉權



《America's Next Top Model》要結束了，《康熙來了》也要結束了，電視節目跟時代潮流一樣，有枯榮、有更迭，走了會再來，來了會再走。正如兒時追看的兒童節目，《430 穿梭機》、《閃電傳真機》、《至NET小人類》、《放學ICU》乃至今天的《Think Big 天地》，換一個名字、換一些主持，結構內容依舊，但從前收看節目的小朋友，早已長大成人，仍然銘記於心的，大概還有「譚偉權」這個名字。2002年重新決志信主，十年後受浸，十多年過去，譚偉權的靈命也增長了不少，從「小朋友」長成「大人」，譚偉權說，一切恩典源於學會順服、謙卑。

撰文：劉嘉寧 攝影：李志浩、方家遠(部分圖片由受訪者提供) 化妝：wing kee@IMAKEUP WORKSHOP



■走過曠野，才能嘗到主恩的甘甜。

說起童年，總有談不完的興奮話題，像兒童電視節目，那時候分上午和下午兩節播放，方便修讀上午班和下午班的同學收看。兒童節目有「雙譚」，除了譚玉瑛，大家忘不了的，還有Gay哥哥——譚偉權，由他主唱的兒歌《12隻恐龍去野餐》，更是小時候秋季大旅行的主題曲，無論是旋律還是歌詞，至今依然倒背如流。差不多20年之後，譚偉權又在2013年推出了兒歌《12隻恐龍去上班》，從「野餐」到「上班」，時間不但拉著我們長大，譚偉權也在信仰中更新了生命。



■回歸TVB後，譚偉權慶幸能一劇接一劇，自己亦從中獲益良多。

走過「40年曠野」

跟譚偉權分享信仰，他多次提及「主好好」，到底主有多好？他回憶起2013年某一天：「那天我到公司簽了臨時演員合約，離開的時候，剛好在走廊上遇到一位公司高層，知道我簽的是臨時演員合約時，那位高層很錯愕，還說：『你識做戲嘍，你得嘍！』說完就請身旁的同事替我安排回來簽演員合約。那一刻，我知道自己為我開門了，祂要我先經歷，然後再品嚐走出曠野的甘甜。」

譚偉權自香港演藝學院畢業後於1993年加入TVB，1997年約滿，因為太過自由，以為離開公司自己也有發展機會，於是沒有跟公司續約，過著自由工作者的生活，他將那段日子比喻為「40年曠野」，期間用盡了所有辦法都無法重啟TVB的大門，直至他在2012年徹底認罪悔改並受洗，一切恍如新生一樣臨到他的生命中，如今回想，依然激動：「由出道到今，我都是舞台劇、音樂劇的主角，但當我想重回公司的時候，我只能將自己放得很低，我記得那天見工時說過：『我可唔可以做監工？』我願意由零開始，雖然那一刻覺得委屈，但始終是值得的，因為我知道主就是要敲碎我整個人，讓我去認錯、學習順服，放低從前的氣焰走到祂面前，祂就會開門給我。」

對譚偉權來說，這是個一直未被公開的故事，今天他願意跟大家分享，只因他一心一意榮耀神。「我常常跟主說，只要一有機會，我就要去榮耀祂，將我重回公司的見證公開出來。」曾經在信仰中迷失，譚偉權



■譚偉權在《巨輪2》的演出，七情上面。

坦言在「曠野」的日子曾批命，睇相甚至參閱星座書籍，但今天的他倒是清楚知道，上帝早已預備，凡事感恩、凡事相信，不會「愈窮愈見鬼」，只會「愈窮愈見恩典」。

慢慢來上「精讀班」

十多年來，雖然譚偉權不斷地在「曠野」上漫無目的地走，但他對上帝卻無半點怨言，面對被他形容為「人生最低谷」的今天，發展終究未如理想般順遂，但因為主愛同在，他得到的平安和喜樂，早已抵得上世上的名和利。他尚記得第一天正式開工的日子：「那天我的戲份不多，但周圍都是臨時演員，望著他們，不禁想像如果不是主為我開門，我就是他們的一份子。我不是貶低他們，只是因此感恩，主知道我要重新適應，所以一步一步來，讓我從小角色開始做起。」

重歸TVB之後，譚偉權有份參與的戲可謂一部接一部，雖然不是主角，但每部作品都得到不錯的迴響，更令他感受到主的體貼，他說：「好像上『精讀班』一樣，要在短時間內重新適應，其實頗辛苦，但畢竟我離開了公司十多年，錯過了太多東西，現在有機會重新接觸，對自己來說始終是得着。」

基督徒都是受逼迫的，而在娛樂圈工作的基督徒，他們面對的壓力，更是不足為外人道。譚偉權對此又有看法？他想一想：「我這樣想，主擺我

在娛樂圈，就是想我為祂傳福音，對大家來說也是祝福。有機會傳福音就傳福音，沒有機會的話，我覺得做好自己本份，也是榮耀主、見證主的一種方法。」譚偉權相信「以生命影響生命」，幾年前他開始錄燈才過馬路，有時候明明夜深人靜，街道上空無一人，他依然堅守這原則，久而久之，大家見到他停下來也會跟著停下來，不知不覺間成為了別人的榜樣，他的話值得大家深思：「這是地上的律法，能夠自我控制地上的律法，就是對主最基本的順服。」有時候，信主的見證不需要波瀾壯闊，信主的生命也並非「輕舟已過萬重山」，平淡即平安，平淡就是恩典。



■獲邀上《Sunday靚聲王》表演，譚偉權趁機一展歌喉。



葉大為博士 香港基督教輔導學院院長

擁有與放下

我們都渴望「擁有」，擁有身邊一切人事物，親人、朋友、男友、女友、婚姻、家庭、事業、財富、身份、地位……大概每個人都會為這些事情花盡一生精力去尋找、爭取、拼搏。香港是競爭型社會，從幼稚園至小學、中學再到大學，大家都為了取勝。人生就像跑場，起步槍聲一響，看誰跑得快，誰就成功。除了競爭，社會整體氣氛亦鼓吹「擁有文化」，誰擁有最多，誰就是成功。在商業社會中，「擁有」是成功因素，因為擁有愈多，機會就愈大。就是廣告推銷也強調可以得到多少禮物、積分等等，以贏取更多禮物和積分；而飲食業早就以平價和贈送作招徠，務求使客人得到最多「着數」，使生意有發展空間。對商人來說，這是無可厚非的，但是這樣「高競爭」的生活和「擁有文化」，卻未能為人心帶來真正的平安，反而會增加壓力和焦慮。

我們都是寄居者

對基督徒而言，人生在世，我們不是世界的主人，而是「客旅」，亦即「寄居者」。基督教的禮儀稱之為「安息禮拜」，當中描述死去的人為「寄居者」。人出生的時候不能帶來甚麼，死後也不能帶走甚麼。即我們不是「擁有」身邊的一切，而是一個「管理者」。《聖經》彼得前書2章11節：「親愛的弟兄啊，你們是客旅，是寄居的。我勸你們要禁戒肉體的私慾；這私慾是與靈魂爭戰的。」在這裏，彼得提及人生好像在世間作客，或是像寄居於他人的家一樣，表示所有東西都不是屬於自己的。同樣，希伯來書11章13至15節也說：「這些人都是存着信心死的，並沒有得着所應許的；卻從遠處望見，且歡喜迎接，又承認自己在世上是客旅，是寄居的。說這樣話的人是表明自己要找一個家鄉。他們若念所離開的家鄉，還有可以回去的機會。」表示短短人生，我們就如作客，有一天要回到自己真正的家鄉——那就是永生的天家。

所以，在世上擁有多少不應是基督徒的人生目標，因為我們在世上一切所有的，都是作一個「管家」或「管理者」所得到的，我們真正的目標，應是成為一位稱職的「管理者」，例如管理好自己的家庭、照顧配偶和兒

女；管理好自己的人際關係，使自己能自助助人；管理好自己的財富，有智慧使用神所給予的金錢；管理好自己的生活，每天活得充實快樂；管理好自己的身體和心靈，使自己成為身心靈健康的人；管理好自己的影響力範圍，使身邊的人和事得到正面的果效。做合適和應做的事，不做不恰當和意氣用事的事，這就能成為一個好的自我管理者的，也就是《聖經》所說的「好管家」。

輕省自在活一次

然而，要成為一個「好管家」還需要學懂一項功課，就是「放下」。「放下」與「擁有」是對立的，想真正的「擁有」就需要先「放下」。例如一個父親要得到兒女真正的愛戴和敬重，就要放下身段和權威；要擁有一段真摯感情，就要放下具殺傷力的操控；要得到真正朋友，就要放下自我防衛；要得到永生，也要放下甚麼都不信的想法，嘗試探究人生。這正正是耶穌在馬太福音16章24至26節中對「放下」的看法：「於是耶穌對門徒說：『若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。因為，凡要救自己生命的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必得着生命。人若賺得全世界，賠上自己的生命，有甚麼益處呢？人還能拿甚麼換生命呢？』」所以能為耶穌放下的，就能得到更多，這裏包括在世上豐盛的人生，以及將來在天家中永遠的生命。

試想像：我的朋友不是我的，是神給我的祝福，我要好好管理與朋友之間的關係；我的太太不是我的，是神所給予的禮物，我要好好愛護這位終身伴侶；我的兒女不是我的，是神所賜我的產業，我要好好培育他們成長，將來有一天要交回神的手中由神使用；我的財富也不是我的，是神託我管理，我要好好運用在神的工作中，使神的國度擴充；我的名譽地位也不是我的，是神的恩典，我要好好為主作見證，處處使神得榮耀；就是連自己的性命也不是我的，都是神所賜，才實在，在世上活着。這樣，人生的得與失還需要計較嗎？事實上，很多從失落、抑鬱以至自殺邊緣回轉的朋友，都是學會「放下」。當一個人學會「放下」，自然會「擁有」新天新地，一個能使自己不必再計較得失的自由天地。這樣，「放下」就是我們成為「管家」的入門，因為人生在世我們都是「客旅」。就讓我們好好地活一次吧！你願意嗎？



不被網羅的世代

有人說新生代是「網絡原住民」，他們與生俱來就易於掌握高科技，他們的生活離不開網絡世界，虛擬與真實難以分隔，網絡世代無處不「載」。上一代則是「網絡新移民」，要追趕急速的新科技似乎已經有點吃力，要進出虛擬與真實的世界時也分身乏術，甚至無所適從；而對24小時沉醉於網絡的子女，父母更是無可奈何，無計可施、無能為力……

「網絡·管理人」@勇總

當家長知道我是青年工作者，很多時都不謀而合地提及一個令他們頭痛的問題：怎樣停止兒女沉迷手機電腦？有何靈丹妙藥防止青年上網成癮？一般而言，我的回應往往令他們疑惑，因為我告訴他們，並沒有方法叫青年離開網絡，因為他們是生於網絡的世代，這是他們生活的一部分，勉強用打壓禁制的方式根本治標不治本。而且，叫他們不再接觸網上世界，早被網絡數據重重包圍！不如接受現實，換個角度思考，好好引導下一代如何成為網絡管理人，啟發他們意識到怎樣善用網絡之餘，又不至於失控到不能自拔。

然而，真的沒有出路嗎？剛過去的暑期，在一個營會中，一群學生深深經歷了主的愛，第一身經驗神榮耀的同在，他們的生命都被翻轉了，為了可繼續與主的愛保持連結，他們立志要為耶穌放下一切過去的老我和壞習慣。其中，三個從小就返教會的中一學生，立志為主刪除一直苦心經營的手機遊戲Apps，他們表示這些遊戲阻礙了他們對神的專注，也減少了對學習的動力，甚至影響人際關係互動。而且，他們重裝了《聖經》Apps，天天靈修親近主。他們的父母看到孩子明顯的改變，紛紛找傳道人詢問究竟在營會發生了甚麼事。沒錯，當人真實地遇見主的愛與同在，主就會光照這些人，使他們的眼睛明亮，明白真理和真相，因為使一切顯露出來的就是光。所以有句話說：「你這睡着的人醒過來吧！要從死人中復活，基督要光照你。」（以



胡裕勇 榮火青年網絡(U-Fire Networks)創辦人兼總幹事

弗所書6:14)只有被光照過的人才會愛惜光陰，知道如何管理好自己的時間和精力，不被世界改變，反而可改變世界。

其實，網路就如兩刃劍，如果過份沉迷，就會被其控制，不能自拔；相反，靈活運用得好可以利人利己，榮神益人，甚至廣傳福音。我們的網絡新世代，一定會比我們跑得快，飛得遠，青出於藍，出類拔萃。只要我們好好在背後支持與守望，引導他們到老也不偏離主的道路，就已經足夠有餘了。

不再在網絡中打轉@Daniel

我是個中五男生，從小返教會，但一直對神的事沒甚麼感覺，也不知道我為何要信這位耶穌。12歲時，我開始反叛，不再看《聖經》，不想返教會，甚至抗拒基督教，在校也是出了名愛鬧禍惹麻煩的問題學生。而且，我還有一個看色情影片的習慣，甚至上了癮。直到我去了有一個奮興營會，我開始體會到神看我的寶貴，祂恢復我兒女尊貴的身份，也明白祂對我有特別的揀選和心意，我便重新立志認真跟隨主，求主掌管並介入我的生活中。當營會結束回到家時，我又開始重看色情網頁，早就把之前的立志忘得一乾二淨；然而，主是非常關切我們的生命和所立的志願的……

有一晚，正當我又想看時，電話也正在下載影片中，但心裏突然有股力量湧現，我感覺到主正在提醒我：「我是祂寶貴兒女的身份，看色情片不該是我做的！」我立即有莫名的動力按了停止鍵，這是從來未試過的經歷！之後，也有人送了一本書給我，內容提及怎樣進入神更深的同在，於是，我便時常操練與主建立更緊密的關係，我可以在主的愛裏面對一切恐懼，從壞習慣中掙脫出來，不再在網絡中打轉。

雖然，我不能確保每次都能勝過試探，因為我仍然是個罪人，亦有犯罪的可能，仍然很軟弱；然而，我相信我靠著主仍可以有勝算及出路，因為至少我曾經有成功的經驗，我會努力靠著主迎向每一天。我可以，也鼓勵你試試。

(註：未來在「跨代·愛同行」的專欄，筆者會找來同行的青年人，以兩代不同的角度，去合寫相同的主題，旨在刺激讀者從不同年代角度思考，並達至互相尊重，跨代可在愛與同行同目的。)